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ПОГРАНИЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ФСБ РОССИИ
ПО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ
Пресс-релиз
360024, г. Нальчик, ул. Кабардинская 192, тел./факс (8662) 91-83-08

В пограничную зону по паспорту и договору о реализации туристического продукта.
В Пограничном управлении ФСБ России по Кабардино-Балкарской Республике разъяснили порядок нахождения граждан, пребывающих в пограничную зону с целью туризма.
Данный порядок определен в приказе ФСБ России от 7 августа 2017 г. № 454 «Об утверждении Правил пограничного режима» и предусматривает возможность пребывания в пограничной зоне при наличии паспорта (свидетельства о рождении) и пропуска в пограничную зону (либо договора о реализации туристического продукта). 
Необходимо учитывать, что в соответствии с российским законодательством заключать с гражданами договоры о реализации туристического продукта в пограничной зоне имеют право туроператоры и турагенты, внесенные в Единый реестр туроператоров и турагентов России и получившие разрешение пограничного органа на ведение хозяйственной деятельности в пятикилометровой полосе местности вдоль государственной границы. 
Договор о реализации туристического продукта оформляется на месте в указанных туристических организациях. Он дает возможность гражданам, которые заранее не планировали посещение пограничной зоны, проехать на рекреационные объекты, расположенные в ней, не дожидаясь оформления пропуска.
В настоящее время на территории Кабардино-Балкарии законные основания на реализацию туристического продукта в пограничной зоне имеют ООО СОАБ «Безенги», ООО СОАБ «Уллу-Тау», ООО «Шхельда», ОО ТК «Путешествие». 
Следует отметить, что туристические операторы и агенты самостоятельно определяют стоимость туристического продукта. При этом государственная услуга по оформлению пропуска в пограничную зону пограничным органом предоставляется бесплатно. 
Таким образом, временное пребывание в пограничной зоне Кабардино-Балкарии туристов может осуществляться на основании паспорта гражданина Российской Федерации (свидетельства о рождении), а также договора о реализации туристического продукта. Передвижение в пограничной зоне допустимо только по маршрутам, согласованным с пограничным органом организацией, предоставляющей туристические услуги. 
Для оформления пропуска в пограничную зону граждане могут самостоятельно подать заявление (ходатайство) о предоставлении государственной услуги, направив его на электронную почту пограничного управления: pu.kbr@fsb.ru, либо воспользоваться Единым порталом государственных и муниципальных услуг (функций) (http://gosuslugi.ru).
Срок оформления пропусков для граждан Российской Федерации составляет до 15 рабочих дней, для иностранцев и лиц без гражданства до 
30 рабочих дней. Сроки исчисляются со дня фактической регистрации заявления в пограничном органе до момента регистрации оформленного пропуска, без учета времени почтовой пересылки.
Подробную информацию о порядке оформления документов, дающих право на беспрепятственное пребывание в пограничной зоне в Кабардино-Балкарской Республике, можно получить по адресу: г. Нальчик, 
ул. Кабардинская, д.192, либо по телефону: 8-8662-481857. 

